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9 munltás kérdés 
és a nemzeti gondolat.

Irta: Varpa Béla dr.

A munkáskérdés egyik logsulyo- 
sabb világprobléma, melyről évszá­
zadok óta vitatkoznak a tudósok a 
nélkül, hogy megnyugtató megoldást 
találtak volna. Számtalan teóriák 
találtak volna. Számtalan teóriát 
állítottak fel, egész tudományrend­
szer alakult ki e kérdés kórül, külön­
böző felfogások és világnézetek vias­
kodtak egymással szemben s a kér­
dést még sem tudták nyugvópontra 
hozni. Különösen az elmúlt évszázad 
wlt az, amelyben a legélesebb harc 
tombolt a munkáskérdés körül, — s 
végső eredményben az az elmélet 
győzött, mely ezt a kérdést örökké 
megoldhatatlan problémának mondot­
ta ki, soha véget nem érő harcnak 
a tőke és a munka között-

A tudományos elméletek sorra 
buktak, mihelyt leszállottak a való 
élet talajára.

Nem akarunk vitába szállani a 
nemzet gazdászok, szociálpolitiku­
sok és más tudományos e.Imélkedök 
ma már amúgy is túlhaladott okos­
kodásaival. <"mk rá mutatunk a vég­
ső eredményre, mely megdönthetet- 
leniil igazolja, hogy az évszázadok 
során kialakult s szinte közhelyekké 
érett elméletek sorra buktak meg. 
mihelyt azok gyakorlati kivételére 
került a sor.

Látjuk például, hogy a tudományos 
alapokra épített kommunista elmélet 
milyen csúfos kudarcot szenvedett, 
mihelyt a megvalósulás talajára lé­
pett. Megbuktatta maga a kiinduló 
gondolat: az emberek egyformaságá­
nak elmélete, mely goromba téve­
désnek. absurdomnak bizonyult.

Mert téves az felfogás, hogy az 
életküzdelem az erősek és gyengék 
között folyik a harc a gyengék fö­
lötti uralomért. Ezen a sínen halad­
va eljutunk ahoz az igazsághoz, hogy 
a munkásságnak nemzetközi szerve­
zetei is napról-napra gyöngülnek, kö­
telékei lazulnak s éppen azokban az 
országokban szenvednek hajótörést, 
melyekben a nemzetközi szervezke­
dések legerősebbek voltak. Es ez 

természetes is.
Az úgynevezett munkástestvériség 

gondolatát pozdorjává zúzták a vi­
lágháborúban felrobbant gránátok, a 
nemzetközi szocialista francia katona 
diadalittasan vágta szuronyát, nem­
zetközi szociálist a munkástest vérei­
ben a csatatéren, ha azon nemet 
egyenruha volt. A nemzeti gondlat 
diadalmasan tört utat az egész vilá­
gon. Ereje, ledöntötte a hamis fiinda- 
nientumkra épített nemzetköziség el­
méleteit s minden nemzet a maga 
egyéniségének faji jellegének, tör­

ténelmi hagyományainak és nemzeti 
érdekeinek megfelelő államkeretben 
keresi jövője fejlődésének útját. Nem 
uj utak ezek, — hanem a kipróbált 
régi inak, melyeken évszázadok so­
rán haladtak a nemzetek s amelyek­
ről tévutakra, hamis örvényekre te­
relték. egy képzeletbeli nagy közös­
ség gondolata felé.

Az egykor oly ideálisnak tartott 
végcél-elmélet szappanbuboréka szét 
robbant az elmúlt fergeteges évek 
viharában, a nemzeti öntudat előre­
tört a lelkek mélyéből s céltudatos 
törekvésekre, nacionalista ideálok fe­
lé sodorja a nemzeteket- Szükségte­
len példákra hivatkozni, fölösleges 
Angliát. Franciaországot, Olaszor­
szágot, — a túlzott sovinizmussal fü­
tött u. u. utódállamokat és azok nem­
zeti aspirációit bizonyítékok gya­
nánt felsorolni, vagy Indiának, Egyip 
tómnak, s távol keletnek, legutóbb 
pedig Albániának forrongására hívni 
fel a figyelmet s bizonyítgatni, hogy

Meskó Zoltán a háborús 
vagyonok megadóztatását 

sürgeti.
Földalatti szervezkedés folyik az országban. 
A pénzügyminiszter a nyugdíjasok ügyéről. 

A nemvrfgyülés mai ülése.
Féltizenkettőkor nyitja meg az 

ötöst Zsitvay Tibor alelnök.
Napirend szerint áttérnek a költség 

vetess folytatólagos tárgyalására, a 
melybe az első felszólaló táró Mir­
bach Antal

Beszéde elején foglalkozik az ellen­
zék passzivitásával ás helyteleníti, 
hogy akkor, amikor 10 óv után az 
első költségvetés feksszik a Ház előtt, 
az ellenzék távol tartja magát az ülé­
sektől. Ezzel kötelességet mulaszt.

Úgy latja azonban, hogy az ellenzék 
taktikája már is csődött mondott 
Különben a maga részéről semmiféle­
képen sem artaná megengedhetőnek, 
hogy a választójogi kérdésben tanúsí­
tott engedmények árán vásárolják 
meg az ellenzék visszatérését. Az el­
lenzék magatartásáról az ország köz­
véleménye egyébként is már megal­
kotta a maga véleményét.

Ma elvesztette az ellenzék ezt a 
taktikai küzdelmet azért is. mert a 

‘ kormánypártnak módot nyújt annak 
i boigazolására. bogy a kormánytámo- 
1 gató pártok is látják az ország su- 
I jyos helyzetét, ugyanakkor azonban 

tudják, azt is. hogy ez a helyzet a 
háború, a forradalom és főként a 

i trianoni béke következménye. Ezt a 
I helyzetet semmiféle kormányzat sem 

volna képes egyik napról a másikra 
‘ megváltoztatni. ..

I.e kell szögezni az ország kozvéie- 
! ménye előtt, hogy mind az, amit a 
I kormány tesz, a köz érdeképen van 
I téve Nagv hibát követne el Bethlen 

miniszt.erelnökí, hal előbb felhagyna 
helyét, mielőtt a tisztesség és becsű- 

I et ogalmát visszahelyezi arra a pie- 
desztara, amelyről a forradalom le­

a nemzeti gondolat az a tűz, nudv 
füti, hevíti a lelkek katlanai s a 
cél a nemzeti törekvések és érdekek 
diadalra juttatása. Korszellem az, 
melynek megérleléséhez és kirobban­
tásához egy világégés kellett s ame­
lyet most már semmi erő, semmi mes­
terséges hatalom nem képes elfofjta- 
ni, mert rugói a nemzeti lélekbe 
ágyazódtak. — a természetes emberi 
ösztönből fakadtak, mely együtt ér­
zést parancsol a faiilag. nemzetileg 
ogyüvétartozókkal. ellenséges indula­
tokat vált ki a másként érzők, más 
nemzeti törekvést követők, a más 
nemzetbeliek iránt. Es emud a prob­
lémánál másodlagos kérdéssé törpiil- 
nek az egy nemzet kebelén belül tá­
masztott társadalmi korlátok, feleke­
zeti és párt politikai különbségek. Ez 
a magyarázata annak, hogy’ a nem­
zetközi munkástörekvések is napról- 
narpa gyöngülnek a nemzeti alapon 
szervezkedő munkásság egyre erő­
teljesebb összekapcsolódásával szem­

szakította. Akkor újra a latrok bar­
langja lenne az ország. Kétségtelen 
tehát, iiogy az irányzat helyes, ame­
lyet Bethlennek kormánya inaugurált 
a magyar politikában.

Szükség esne ta taji.jh mindenek­
előtt a tekintély és törvéinytisztelet 
visszaállítását.

A tisztviselők fizetésrendezésével 
kapcsolatosan az a véleménye, hogy 
akkor, aVnikor az állami tisztvise­
lők ogyrészét B. listára helyezik, a 
megmaradottakat jól kell dotálni.

Majd a Imagánfulajdon salentségé- 
ről szól. Nézete szerint a földreform a 
lakásrekvirálás rést ütött a magán­
tulajdon szentségén és ezért arra kell 
törekedni, hogy az, uj földreform 
gyorsan végrehajtassák

’ A kormány iránt bizalommai vi­
seltetik. a költségvetést elfogadja.

Ugrón Cábor a következő felszólaló | 
A szanálással szemben az első nap- > 

tói kezdve az volt az álláspontja, ; 
hogy abban a helyzetben, amelyben 
akkor a nemzet volt, nem lehetett : 
más mentség, min), a külföldi köl- ■ 
csőn. A nemzet megpróbált a fóváté- , 
teli kérdés rendezése nélkül talpra- j 
állani Hegedűs Lóránt idejében, de a 
kísérlet összeomlott és nem maradt 
más. mint a külföldi segtség. Azt 
hiszi, nincsen egyetlen ember sem. 
aki az összeomlásért egyedül Hege­
dűs Lórántot tenné felelőssé. A viszo- 

, nyok okozták akkor a katasztrófát. 
- Rámutat a szanálás eredményére. 
1 Nagy eredmény a korona stabilizá- 
I lása. amely ma olyan stabil. mint az 

angol font. Ebből kiolyólag fol’r’
I építeni az aranyköltségvetésf es v gül ; 
1 lehetővé vált a magyar hitelélet bázi­

ben. A szakszervezetek terroriszti-
I kus . .... . áttörték már az öntu-
| dalra ébredt munkástömegek s nena- 
1 zeti alapon szervezkednek.

A Magyar Nemzeti Szövetséget 
illeti a kezdeményezés érdeme. A 
Szövetség szociálpolitikai osztálya 
törte az első rést a szociáldemokra­
ta szakszervezetek falán, amikor a 
forradalmak gyászos eredményeit fid­
tárta a társadalom előtt s a megértő, 
hazafias munkásságt a nemzeti gon- 
dalot alapjára tömöritette.

‘ Az eddigi eredmények igazolják, 
hogy a Magyar Nemzeti Szövetség 
megtalálta a helyes utat, melyen a 
munkástársadalmat a nemzeti célok 
szolgálatára, az igazi nemzet építő
munkára rávezette s a megértést, a 
társadalmi osztályok közötti harmó­
niát megteremtve egységes, tömör 
sorokban vezeti a nemzetet egyetlen 

| nagy célunk a történelmi Magvaror- 
! szag eszméje felé.

sának. önálló független jegybanknak 
í felálliása.

Vannak azonban a szanálásnak 
árny oldalai is Így mindenekelőtt 
sok igazságtalan adónem, a munka­
nélküliség és különösen az intelli­
gencia munkanélküliségé és a ko­
rona belföldi vásárló erejének csök­
kenése. vagyis a drágaság. Az ezeken 
való segté-s kell, hogy a pénzügyi po­
litika programmja legyen. Elsősor­
ban a takarékosságra kell helyezni a 
fősulyt. Szükségesnek tartja az iga»- 
sagtalan átlók eltörlés- t. Elsősorban 
a kincstári házhaszonrészesedést kell 
megszüntetni, de meg kell reformálni 
a forgalmi adó rendszert is.

Sürgősen hozzá kell látni az al­
kotmányjogi javaslatok elintézéséhez, 
amelyek kozott a legfontosabb a vá- 
lasztójogi javaslat. \ maga részéről 
elengedhetetlennek tartja a titkossá­
got. mert, enélkül senki sem tudja 
szabadon véleményét nyilvánítani.
Ellenmondások )

Igen fontos kérdés a törvéjiyható- 
-agi választójog, valamint a közigaz­
gatási reform megvalósítása is. Kí­
vánja a közegészségügy. árvaszók ál­
lamosítását. Sok mulasztást kell pá­
rolni szociális téren. Felhívja a ügyei­
met arra, hogy milyen állapotok van­
nak nemcsak a fővárosban, de a fa­
lókban is a közegészségügy terén.

Végül a kulturális fejlődés fontos­
ságára. mutat rá. A kultúra emelése 
a legfontosabb nemzeti feladat. Ha a 
nemzet kultúrában magasabb nívón 
áll mint az őt környező államok, ak 
kor nincsen elveszve Magyarország. 
\ költségvetést nein fogadja el

Ezután Barla Szabó József szólal 
fel \ nyilvános betegápolásra szánt 
összegeket célszerűbben lehetne fel­
használni <ts akkor lehetővé válna 
az hogy a ma rohamosan sorvadó 
klinika'és kórház aggaszt ó állapota 
megszűnjön, sőt. tovább fejleszteni is 
lehetne. Sürgős intézkedést, bár eb­
ben az ügyben. A mai k Itségveüs 
.alig két millió komát irá yitott ele a 
klinikák dologi kodásainak fedezé­
sire. Ez az összeg annyira csel ly, 
hogv a legnagyobb aggodalmat kelti 
tudományos körökben.
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Határozati javaslatot nyújt be. uta­
sítsa a liemzetgyuh« a. kormányt, 
hogy a nyilvános jellegű kórhazak és 
gyógyintézetek .'betegeinek ápolási 
költségeit a népjóléti miniszter um 
újat az 1898. évi XI. t -c. 14-ik sza­
kasza szellemi íven állapítsa meg.

A következő felszólaló Meskó Zol­
tán. Sürgeti i háborús vagyonok meg 
adóztatását, ami benne volt a kor- 
m.inypari programmjában is, igaz, 
hogy ez ma inár úgyszólván lehetet- 
len4 de szemrehányást tesz a kor­
mánynak. amiért elhalasztotta az al­
kalmat. Foglakozik az altalános tit­
kos választójoggal, amely szerinte 
szintén benne volt a kormány part 
programinjaban. Nem hive az általá­
nos választójognak, de a titk■ m t 
minden körülmények között kivételi, 
mert csak ez biztosítja a választások 
tisztaságát. í gy látja, hogy most 
ugyanaz. a földalatti szervezkcdes 
folyik az országban, mint 1918-ban. 
Figv elme.zteti a kormányt, tegye meg 
ezzel szemben a megfelelő intézkedé­
seket. addig inig nem k<iső Különö­
sen azt kivonja, hogy engedjek meg 
a polgáii pártok szervezkedését. Sür­
geti a foldreform végrehajtását is. 
A numerus clausus kérdésében sze­
retné, ha a kultuszminiszter nyilat­
kozna. A költségvetést nem fogad­
ja el.

Rubinek István szólal el ezután. 
Foglalkozik a mezogazdasagi hitel 
problémájával. Égetően fontos kérdés 
ez. is hogy a földreform nem járt az­
zal az eredménnyel, amit várnak, an­
nak egyik fő oka volt e kérdésnek 
megoldat lansaga. Gondoskodni kell 
arról, hogy a földhöz jutottak meg­
felelő hitel róván meg tudjak sze­
rezni a szükséges gazdasági eszközö­
ket és megtudják művelni a földjü­
ket. Ezt a kérdést nem lehet rövid 
lejáratú hitellel megoldani Cáfolja 
azt a vádat, mintha a gazda volna au 
oka a búzaár emelkedésének. A búza 
vám felfüggesztésétől egyáltalán nem 
várja azt. hogy ennek következtében 
a búza ára csökkeni fog. \mez.ogaz- 
dasagi szakoktatás kiépítését sürgeti.

A forgalmi adórendszer terén mu­
tatkozó visszasagokra mutat rá, a 
mellyel főleg a kisiparosságot sújt­
ják. , .

Beszéde végén a választójogról szól. 
A mai időt nem tartja alkalmasnak 
arra, hogy az általános, titkos vá­
lasztójog törvénybe iktattassék. Ezt 
fokozaosan kell megvalósítani, úgy', 
ahogy' azt a politikai 'lei viszonyai 
megengedik. A kormány iránt bill­
iómmal viseltetik, a javaslatot elfő-

Slflray Antal a kővetkező felszólaló. 
Bevezetés nélkül az orosz, szovjettel 
megkötendő szerződésre tér át. Jelen­
leg az angol külpolitika főcéljául a 
bolsev izmus elleni harcot tűzte ki.

Lénával István: Mi pedig az or­
szágház. pincéje felett akarunk Mosz­
kvával egyezményt kötni.

Sigray: V szovjettel kötendő szer­
ződésben a nemzeti gondolat feladá­
sát látja és eppen ezdrt a maga részé­
ről tiltakozást jelent be a szerződés 
ratifikálása ellen. A költségvetést 
nem fogadja el. '

Ax eluök ezután napirendi javas­
latot tesz. Javasolja, hogy a Ilaz leg­
közelebbi ülését holnap délelőtt 10 
órakor tartsa a mai napirenddel.

A Ház az elnök napirendi indítvá­
nyát elfogadja

Kztitan attóTtnok áa IjuterpeUa-. 
dókra.

Kiss Menyhért a pénzügyminisz­
terhez. intéz, interpellációt. Intez.ko- 
dést kér a magántisztviselők helyze­
tének megjavítása és a ny ugdijillet 
mén vek valorizációjára vonatkozóan.

Búd János pénzüoyminiszter azon­
nal válaszol az. interpellációra. Mec 
van győződve arról, hogy Kiss Meny­
hértet a legjobb szándék vezette, n-

Vadbőröket
a legmagaasbb napi árban

Bikát nye.tet, v.ídmacskát, nyulat ki­
kész.tok. U yanott kész és feldolgozat­

lan »zörmeáruk kaphat k

ÜAVÁnV SZŰCS, Plac ucca 42. IkwVAma Pannonla-szállo udvar. 

gyelrnezteti azonlmn. hogy olyan 
hangon terjeeztette be interpelláció­
ját. amely kellemetlen visszhangot 
kelthet a közvéleményben. Nem hiszi, 
hogy az. ország mai helyzetében he­
lyes’ voltul forradalommal fény ege. 
tózni. Nincsen senkinek más köteles, 
s-ge. mint a forradalom ellen dol­
gozni. mert a forradalmi izgatás nem 
oldhat meg semmit, sőt tönkreteszi 
./. országot. Az előbb halottunk egy 
beszédet a bolsevizmus ellen A bol. 
sevizmusnak olyan titkos utjai van­
nak. amelyeken lehetett járni azok­
nak. akik azt hittük, hogy jót csele- 
kesznek. de azzal, hogy a gyülölség 
magvait hintik széjjel, tulaji^mkepen 
a bolsevizmus Kezére dolgoznak. — 
Egyébként megnyugtatja Kiss Meny- 
h etet., hogy a kormány tudni fogja 
kötelességet. A maga részéről mindig 
ott lesez a. kisemberek oldalán. De 
nem haj ando olyan hangot eltűrni, 
amelv izgatásra alkalmas. Ilyen volt 
különben Kiss Menyhért tegnapi bő­
szedé is. amelyben azt mondotta

Törvényjavaslat 
a meghatározott időn túl elmaradó 

képviselők kizárásáról.
Politikai körökben sürgetik, hogy 

ti.vii.ilsanak be törvényjavaslatot ár­
tól. hogy azok, a képviselők,a kik a 
meghatározott időn till is távol ma­
radnak az ülésektől, fosztassanak 
meg mandátumoktól és a kerületük­
ben írjanak ki uj választást.

Nagy érdeklődést kelt a Házban 
a szociáldemokraták belső válságá­
nak ügye. Már tegnap méltatlankodó 
hangok hallatszottak a jobboldalom 
hogv a szociálista párt képviselői 
egyáltalán elmennek a külföldre ma­
gyar politikai kérdésekről tárgyalni 
és különösen az keltett visszatet-

A kisantant akarja végezni 
Magyarország 

katonai ellenőrzését.
A márciusi kisantantkonforencia főtémája Magyar­
ország ellenőrzése. — Románia nem csökkenti had- 

őgyi kiadásait.
Bukarest, január 27.

A Cuvantul e'uniAi napilap tegnapi 
szánna isaiiét szenaácáps hírrel iz­
gatni fel az. oláh közvéleményt. — 
Eszerint a Népszövetség tanácsa, 
felszólítással fordult az oláh kor- 
mányhoz, hogy szállítsa le hadiienfi 
költségvetéséi. miután ennek a ez­
rei költségvetésben feltüntetett te­
temes felemelése ellen tétben van a 
genfi határozatokkal. T'uca külügy- 
miniszter rögtön vála> olt a felszó' 
'itásra. Közölte, hogv az o’.áh kor- 
irylnv teljes figyelemmel át tanul­
mányozta a genfi határozatokat és 
át is van hatva attól a vágytól, 
hogv az azokban lefektetett, vei el- 
érésének semmi akadály ne legven. 
mindamellett Románia ezidőszerint 
nem felelhet meg a Népszövetség 
felhívásának, nem szállíthatja le 
hadügyi költségvetését. nníilho(m 
<_a Romániával szemben fennálló 
fi uyégetések“ arra kötelezik a bu- 
kaeslí kormányt, hogy minden in- 
lézkedést meglegyen a nemzeti vé- | 
de em érdekében. *

Philippe-Canaud ée3^upiquot fre-ncia sím-diniák 
Hollandi gouda és eidami, olasz pa.uiezán, 

Sweizi emmenthali, Gorgonzola sajtok, 
Angolna hordós érkezett 
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fűszer éi csemege ötlete, 
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hogy a miniszterek 60—80 millió ko­
rona jutalmat kaptak. Egy nemzet­
gyűlési képi selőnek kellene lenni 
annyi belátással, hogy a kormány 
tekintélyét tie igyekezzék aláásni még 
akkor sem. ha bármilyen ellenzéki 
álláspontot foglal el. Újból kijelenti, 
hogy a miniszterek nem kaptak és 
nem is fognak kapni jutalmat Ez 
egy szerűen koholt híresztelés.

Ami a felvetett kérdést illeti, na­
gv on jól tudja, hogy a nyugdíjasok 
illetményeinél aránytalanságok van­
nak,de rövid időn belül úgy is be­
terpesztik a valórizácios törvényja­
vaslatot. ennek kapcsán akar olyan 
intézkedéseket tenni, amely figyelem­
be veszi az illető vállalatok gazda­
sági helyzetet. Ezt a kérdést úgy a 
vállalatok, mint az illető nyugdíja­
sok szempontjából a legmegnyugta- 
tóbban fogja megoldani.

A miniszter Jvtilaszát. az interpel­
láló képviselő és a Ház. tudomomá- 
sul vette.

Az üha> este 7 órakor ért veget.

■ szést. hogy közös asztalnál foglal- 
| nak helyet az emigránsokkal. Ma

már úgyszólván az egész jobboldal
■ azon van. hogy a szocialisták eljá­

rásának helytelenítésére megtalálják 
a megfelelő formát. Az első lépés az 
lesz, hogy holnap Perky Gyula 
költségvetési beszédében hosszasan 
foglalkozni fog ezzel a kérdéssel. A 
dolgot azonban a kormánypárt érte-

; kezletén is szóvá akarják tenni és 
megkérdezik Bethlen István gróf

I miniszterelnököt, hogy milyen kon­
zekvenciát akar a szocialisták maga­
tartásáról levonni.

Ezzel a hírrel teljesen egyidejűleg 
miég ugv érdekes hir terjedt el a 
bukarsti politikai körökben. Esze­
rint a kisanta.ntn.ak márcusra ter­
vezett újabb bukaresti konfeiwiája 
egyéb kérdések között főkérdésíkénl 
fogja kezelni Magyarország lefegy 
vérzésének és a, magyar katonai el­
lenőrzésnek kérdését. Eblren a te­
kintetben a kisantant hadügymi­
niszterei egységes határozatot, akar­
nak hozni, melyet aztán jegyzék 
alakjában a szövet cégeseknek és a 
Népszövetségnek tudomására ki* 
vannak juttatni. .1 kisantant tehát 
tejjesen a maga szániára óhajtja 
megkapni Magyarország katonai 
ellenőrzési jógái A kérdési maga

I Románia forszírozzál még pedg álli- 
I tólag Franciaország hünogatásá- 
; val. minthogy kézenfekvő- hogv 
i Franciaországnak Németországgal 
' szemben tanúsított inagataafásához 
j hasonlóan a kisantant is uaryau* 

ilyen magatartást tanúsíthat Ma­
gva rországga I szemben.

Tekintettel arra, hogy Magyarom 
szág ellenőzéséről —szerencsére •— 
nem a kisanlanl-konferenc.ia dönt, 
hanem a Nemzetek Szövetsége. re~ 
méljük, hogy ez a bukaresti hir •—< 
i-todio) óhajtás marad. Nagyon he­
lyénvaló volna aonbam ha a kor 
many illetékes helyen hivatkoznék 
erre « ballon d’essai-képpen fel- 
röppnhtelt hírre s már lőre leszö-, 
gezm', hogy Magyarország, úgyis, 
mád a Nemzetek Szövetségének 
tagjai elvárja, hogy Genfben is res- 
pi Kill1 fák jogát s ezeknek a jogok­
nak respektálására rászorítsák —. 
Bukarestet is.

jjethlen miniszterelnök 
a vasutasok izgatása ellen.

A Népszava ma vezető cikkében 
a magyar földmunkiásságot és vas­
utasokat próbálja lazítani. Úgy va­
gyunk értesülve, hogy ha ezt az ak­
ciót a szociáldemokraták folytatni 
akarják és tovább csinálnál, akkor 
sor kerül annak a kijelentésnek be­
váltására. amit a miniszterelnök már 
régebben tett az ilyen kísérletezé­
sekkel kapcsolatban.

A miniszterelnök akkoriban kije­
lentette, hogy amennyiben észre 
venné, hogy a mezőgazdasági mun­
kások és vasutasok társadalmi réte­
geit lázitani akarják, akkor ő a párt 
vezetőit személyükben fogja felelős­
ségre vpnni és nem fogja tűrni, hogy 
ezek itt a forradalom magvait hint­
sék el közöttük.

A vármegyei 
törvényjavaslat 

tárgyalása.
F. Szabó Géza munkatársunknak 

a következőket mondotta:
N vármegyei törvényjavaslat most 

már csak a jövő héten kerülhet a 
kormánypárt értekezlete elé. A nem­
zetgyűlés közigazgatási bizottsága 
legfeljebb a jövő hét végén, vagy a 
rá következő hét elején foghat hozzá 
a javaslat tárgyalásához. A bizott­
sági vita elhúzódása azonban nem 
fog zavart okozni, mert hiszen a 
kormánypárt többségének egyébként 
is m a kívánsága, hogy a vármegyei 

I javaslatot csak az uj választójog 
megszavazása után tárgyalja a Ház.

megindulnak 
a sln-autúk.

Győr, ián- 28. A Győr—Sopron— 
I ébeiilthii vasutigazgatókág február 
i hó l-ével Sopron és Győr között sze 

mélyszállitó sinautót helyez üzembe. 
Egyelőre kisérletképen csak két sin- 
autó fog közlekedni. A sinautó kor­
lát öli befogadó képességű és ezért 
a hely előre biztosítandó oly képen, 
hogy a Sopronból Győrbe közlekedő 

I autón a menetjegy a szándékolt uta- 
! zás előtti napon a Győrből Sop­

ronba közlekedő autón pedig ugyan* 
‘ anazon a napon 18—20 óra között 
i váltandó meg. A naponta rendszere- 

>cii közlekedő sinautón másodosztály 
gyorsvonati jegy váltandó, semmiféle 
kedvezmény nem érvényes.

M5%éi dános 
vízvezeték, csatornázás ós 
fflrdőberendozésl vállalata

Csapó-ii. Zl. Telefon 3Z1.
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Tájékoztató 
és oktató előadás az 

iparosoknak az adózás 
kérdéséről.

\z ipartest ölet elnöksége a hozzá 
leérkezett kívánságok és panaszok 
megvitatása céljából elhatározta, 
hogy tagjainak az. adózás kérdéséről 
oktató előadást tart, melyen a tes­
tület részéről felkért előadó teljes 
elvilágositást, a. követendő eljárás­
ról és felkészültségről megfelelő tá­
jékozást. fog nyújtani.

Ezen tájékoztató előadás február 
j-én, délelőtt H órakor lesz meg­
tartva az Ipartestület dísztermében. 
Az ipartestület elnöksége módot és 
alkalmat, kíván nyújtani az iparosok­
nak. hogy ezen tájékoztató előadás 
keretében megismerkedjenek az adó­
zás körül követendő eljárásokkal. A 
tájékoztató előadás ki fog terjedni a 
jövedelem és vagyonadó, továbbá a 
kereseii adó kivetés és megállapítás 
körülményéire. Az előadást vita kö­
veti, amelyben minden tag 
vehet.

Az ipartestület elnöksége 
elhívja városunk iparosait, 
ezen igen hasznos és fontos tájékoz 
tató előadáson teljes számban jelen 
íenek meg. .

Rokkantaké 
az elsőség.

A hadirokkant kistrafikosok 
döttságben mentek ma a pénzügy, 
miniszterhez és azt kérték tőle, hogy 
a községekben lévő vegyes kereske­
dések ne kaphassanak trafik enge­
délyt.

Búd János pénzügyminiszter meg­
értéssel hallgatta a kistrafikosok 
előterjesztését, és biztosította őket, 
hogy ott, ahol egy rokkantnak már 
van engedélye, más nem fog kapui 
engedélyt.

Véres családi dráma.
‘ t Gyula bécsi 

tolmács agyonlőtte elvált

részt

A közszolgálati alkalmazottak 
illetményeik húsz százalékos

I javítását kérik.
A közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetségének 

országos választmányi ülése.
tel. Hangsúlyozták a helyzet tnegfe- 

javitásának sürgős szükségessé- ■ 
a KANSz egységének megóvását 
szövetség mogerősiteeét. A be- •

nyújtott, indítványok közül a választ 
mány dr. Andor F.ndre helyettes Ál­
lamtitkár indítványát 
mely szerint kérik az

ltul ti z.si Antal 
veze­
ti lést 

vidéki

gél

hogy

ktil-

Bécs, ián- 28. Vida
magyar
feleségét és annak nővérét és azután
önmagát
élethalál
Wagner amerikai orvos lakásán ját­
szódott le a véres dráma.

Újdonságok!

néhány tagja 
alelnök vezetése 
dr. Pap Károly 

Csokonai-kör el- 
alkalmából- Kő­Budapest, jan. 28. A közszolgálati 

al ka Imádott tik nemzeti szövetsége 
szerdán délután a központi városhá­
za tanácstermében 
pénzügyi helyettes államtitkai'
tésével országos választmányi 
tartott. Az ülésen a pesti és 
tagok 4 nagyszátoiban jelentek! meg.ó

Balázsy Antal bejelentette, hogy a 
szövetség elnöksége állandó tárgya­
lásokat folytatott a közszolgálati al­
kalmazottak helyzetének javítása ér 
dekliben és az. a benyomása, hogy a 
fizetési előleg, illetve az, egyszeri meg 
segítés kérdésevei szemben egy álta­
lános illetmény javítás jut. inkább 
előtérbe. Az. illetmény rendezés kér­
désének kedvezi) elintézésé várható. 
Kéri, hogy a tárgyalások eredményét 
türelemmel várják be, mert a kérdés 
megoldásához a kormányon kívül' 
álló más tényezők hozzászólása illet 
ve hozzájárulása is szükséges

I Az elnök bejelentését a választ­
mány tagjai nyugtalansággal fogad 

j fák. A felszólalók vázolták a közszol 
! gálati alkalmazottak súlyos helyae-

fogadta jel, 
illetmények­

nek legalább 20 százalékos emelését 
ölj an módon, hogy a kisebb javadal 
mazásti alkalmazottaknál az emelés 
megfelelően nagyobb arányú legyen 
és a szorzószám esetleges leszállítá­
sa esetében az abból előálló hiányok 
pótoltassanak.L Mivel pedijg 'Sétihy 
\ntal elnök. Arató Gyula ügyvezető 
alelnok ás Javornitzky Jenő vezér­
titkár a KANSz lemondott vezetői a 
választmány ülésen ezúttal sem je­
lentek meg, a választmány úgy ha­
tározott. hogy az elnökség visszaté- 

Í résének megoldását kívánják Aa 
egyik felszólaló indítványára az or- 
szagos tagértekezlet összelő vasának 
kérdését tmegfantoláls végett a szö- 

’ vétség programmbizottságához utal- 
: ták.

köszönte meg ba­
kén néhány tagja 
sírjához zarándo- 

120-ik évfordulója

lölte főbe. A merénylő 
között fekszik. Francis

Tea-estély tombolával 
és táncvigalommal.

A szent Erzsébet egyesület rendezi az „Arany Bikában."
I 

szép leányok nagy társasága 
Lesz azután tombola 

nyereménytárggyal, — 
utána pedig bizonyára igen kedves 
hangulatban tánc 

A rendezőség 
zsefné úrasszony, 
nöknéje áll, aki 
lakozik a népes választmány minden 
egyes tagja.

Természetesen széles körben igen 
nagy az érdeklődés az estély iránt, 
amely mai napság szinte szokatlan 
olcsó belépő dij mellett olyan kel­
lemes úri szórakozást igér.

Kedves és kellemesen szórakoz­
tató, finom, ttri mulatságot rendez a 
Szent Erzsébet egyesüket. 'amelyet 
a jövő héten szerván este, az Arany 
Bika üvegtermében fognak megtar­
tani. Tea. estély lesz, tombolával és 
táncvigalommal.

Mindenki, aki elmegy erre az 
estélyre harmincezer korona belépő 
dijat fizet és ezérét kap egy csésze 
finom teát rummal, vagy citrommal 
és tea süteménnyel, azután pedig 
mulathat, szórakozhat. .' táncolhat 
egész hajnalig.

A párolgó teát úrasszonyok készi-

tik és 
szolgálja fel. 
egy csomó

hajnalig.
élén Csauak Jó- 
az egyesület el- 

mellé lelkesen So­

JKegint súlyos vasúti karambol 
volt Oiáhországban.

Bukarest, jan. 28. Jasszi mellett 
egy tehervonat, amelynek fékje el­
romlott az .állomás irányában a lej­
tős pályán óriási sebességgel bele 
rohant az állomáson veszteglő má­
sik tehervonatba. Az összeütközés 
oly erős volt, hogy 18 vasúti kocsi 
pozdorjává tört és az óriási rom­
halmaz eltorlaszolta az egész állo­
mást Az összetört kocsironcsok kö­
zül eddig 5 fókezőt holtan, hatot 
pedig olv súlyos ebesülessel húztak 
ki. hogy é.letbeiimarailásukhoz alig 
van remény-

Egy debreceni tisztviselő 
drámája Budapesten.

Budapest, jan. 28. Kenyeres Jó- 
■ zsef budafoki villamos alkalmazott 

tegnap este észrevette, hogy a sí­
nek. mellett egy nő és egy férfi fek­
szik mozdulatlanul, nagy vértócsá- 
ban. 
volt, 
ták.

A férfi még élt, a nő halott 
férfit Budapestre szállitot- 
utközben ő is meghalt. Ade ........ ......

férfinál talált iratokból megállapí­
tották, ---------
éves tartalékos főhadnagy, az Angol 

kertgazda- 
nőnél ira-

hogy Szochurell Antal 31

Mufti Tivadar
m. klr. udvari szillltá

Budapest,V. Dsrctlya-u. U
Porcelian és üvegáruk. 
Étkező-, kávás-, teás- és (Ivegkészletek, 
tnosdókészietek és egyéb használati-, 
valamint dísztárgyak dús választékban.

Magyar Bank debreceni 
ságánnk tisztviselője. A 
tokai nem találtak.

A szerencsétlenseget 
, senki és eddig még nem 
' állapítani, hogy - 

vonalon utoljára a 60. sz. kocsi ha- 
ladt, de annak vezetője sem emlek- 

: szik semmire.
I Ma reggel tisztázódott a halálos 
i szerencsétlenségnek minden te.-'/.btc 
! Szochurell Antal Balmazújvárosról 
I 3 nappal ezelőtt Budapestre utazott 
! feleségével és meglátogatta. •’égo- 

rát. A banktisztviselő este hugaval

nem látta 
tudták meg 

hogyan történt- A

Szochurell Antóniával kiment Buda- • 
fokra, este 9 ólakor visszaakartak ( 
jönni a 60. sz. villamossal. Kiabál- ( 
tak. hogy álljon meg a vezető, azon­
ban az nem hallotta meg a kiáltása- j 
kát. Az utolsó kocsi korlátját el is 
érték és felakartak ugrani a lépcső­
re. azonban ebben a pillanatban a 
kocsi hirtelen sebes iramot, vett és 
Szochurell. valamint húga a lépcső- 1 
rŐl hátra lezuhantak és a villamos 

í mindkettőt oda szorította a töltés 
I szüléshez-
i A szerencsétlen nő olyan erővel 
• vágódott a sitthez, hogy a feje a va- 
I son teljesen szét zúzódott. Később, 

amikor megtalálták őket, a férfiúban 
még volt élet, mire azonban a Szent 

: deliért térre értek, már meghalt. A 
! nyomozást ,i budapesti rendőrkapi- 
’ tányságon Cáborszk.v rendőrtaná­

csos vezeti aki kihallgatásokat esz­
közöl, hogy megállapítsa, vajon ter­
hel-e valakit gondatlanság, vagy fe­

Ä Csokonai-kör tagjai Pap Ká­
roly elnöknél. A debreceni Csokonai 
kor választmányának 
dr. Körösi Kálmán 
alatt tisztelegtek 
egyetemi rektor, a 
nőkénél nevenapja
rí isi Kálmán meleghangúi beszéddel 
köszöntötte a köt agilis elnökét. 
Pap Károly válaszában a legnagyobb 
őrölnének tartotta azt a kapcsot, 
mey őt a Csoknai-körhöz fűzi. Me­
leg kézszoritással 
rátái figyelmét. A 
ezután Csokonai 
költ és haálának

i alkalmából szép virágcsokrot helye­
zett a költő sírjára. A csokrot Pa- 

' czelt János ajándékozta a körnek.
Az általános kereseti adóvallomA- 

sok beadása. Az általános kereseti 
adóvallomásokat február hó 28-ig kell 
beiiyiijtajii, az| illetékes adókerülői­
nél Felhív ja a kereskedelmi és par- 
kamara érdekeltségét arra, hogy a 
vallomást pontos időben adják be, 
mert annak elmulasztása súlyos teher 
többlettel jár. Aki nyomtatványt nem 
kapott, az fáradjon el az adóhivatal­
ba os kérjen, meart az, hogy részére 
a vallomás! ivet nem. kézbesítették 
ki, nem ment fel sengit a vallomás 
beadás elmulasztásának következmé­
nyei alól.

Elhunyt flatal leány. Mélységes 
fájdalommal tudatjuk felejthetetlen 
leányom, testvérünk, unokahugunk, 
sógornőnk s kedves rokonunk: Buj­
dosó Etelka, életének tavaszán, 17. 
éves korában, folyó hó 26-án. dói­
mon 5 órakor váratlanul történt el­
hunytat. Kedves halottunk földi ré­
szeit folyó hó 30-án. pénteken dél­
előtt 10 órakor fogjuk a városi kór­
ház szertartást érméiből, a református 
égj ház szertartása szerint tartandó 
gvúszima után a Várad-utcai teme­
tőben végső nyugalomra helyezni. 
Debrecen. 1925. január 28. Legyen sirt 
álmod csendes! Bánatos odes atyja: 
Bujdosó János. Testvérei: István ne­
jevei Újvári Katalinnal és gyerme­
kük, András, Bózsika férjével Berecz 
Istvánnal, Mariska férjével Újvárt 
Istvánnal és gvermekök. János nejé­
vel Gyökös Sárikával és gyermekük, 
Juliska férjével Kovács Imrével, Pi­
roska. Nagybátyja! nagynénje« 
Bujdosó Mihály családjával. Bujdosó 
István nejével és családjával. Közeli 
és távoli rokonok nevében A teme­
tést Dankó temetk. vóllalat. rendezi.

A Dobozy temetőből ez évig lehet 
elszállítani a halottakat A város 
építési bizottsága kimondotta, hogy 
8 Dobozy temetőből ez év decem­
ber 31-ig lehet elszállítani a hozzá­
tartozókat. Azután elosztják a te­
metőt házhelyeknek. Házhelyek lesz­
nek a mai zsibogó helyén is és a zsi- 
bogót az Árpád-térre helyezik el.

Fényképezőgépek ée fotócikkek leg 
nagyobb választékban Berzéky mű­
termében Ferenc J6zsef-ut 38. Lemel 
eladás darabonklnt is.

Felbbfícztek az AfámőröH 
Megírtuk, hogy a Honvéd törvény, 
szék Turner Ferenc. Hamza Janos, 
Bálint János. Plébán György vám­
őröket súlyos testisórté.sért 2, illetve 
I I évi börtönre Ítélte. Az ügyész 
súlyosbításért felebbezett. Az el­
ítéllek 3 napi gondolkozást időt .kér­
tek. Tegnap adták be ügyvédiük, 
őr Leveles Imre utján ők is a fe-

melynek két emberélet esett áldoza-

lebbezesuk- I

Nagy szenzáció
6 drb. levelazölap, egy 
művészi íényké’'URgyl- 
tassal együtt
IOO ezer korona.

TAKÁCS müt-iin*Aben,
O.'<apó-utoa 18. * z <ia.
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Fejszével agyon­
verte kondástarsát

Négy évi fegyházat kapott.

Nagy Gy. Sandor kondás a tiábot- 
játii határban tavaly nyáron agyon­
verte társát. Mike .látivs komlást.

Feljelentésre letartóztatták és be- 
szállilották Debrecenbe.

Tegnap volt a tárgyalása a debre­
ceni törvényszékén. Nagy Gy. Sán­
dor azzal védekezett, .hogy mindig 
csúfolta őt Mike és ezért pillanatnyi 
haragjában követte el tettét- A ta­
nuk is ezt bizonyították.

Dr. Horváth Arthur törvényszéki 
orvosszakértő terjesztette ebi. szak­
véleményét. mely szerint a Mike 
halálát a kí'l*’nyjn elszenvedett 
balta ütések okozták.

A \;ll és védbeszédek elhang-

S.ímlo'il emberölés bűntettéért 4 
évi fegyházbüntetéssel sulytotta.

Halálozás. Alulirotak a legmélyebb 
fajdalommal udatjuk. hogy a ielejt- 
Iieteten férj., édes apa. nagyapa, após 
és rokon: Hübner Frigyes folyó hó
27- én reggel 5 árakor, életének 6S-ik. 
második házasságának 4-ik évében 
hosszas szenvedés után csendesen el- 
Imnvt. Kedves halottunkat folyó ho 
29-étu. délután fél 4 urakor fogjuk a 
Szentanna-utcai temető kápolnájából, 
az ag. ev egyház szertartása szerint 
tartandó gvászima után. ugyanott 
levő sírhelyen örök nyugalomra he­
lyezni. Végtisztességtételére rokonain­
kat, ismerőseinket, valamint az el­
hunyt kartársait bánatos szívvel meg 
hívjuk. Debrecen, 1925. évi jammr
28- án áldás és beke poraira! Bána­
tos neje: özv. Hübner Erigyesne szol. 
Asztalos Mária Gyermekei Karoly 
nejével. Leo nejével. Mariska férjével 
Paliga Józseffel. l -mkarv Hubner 
Karcsi és Mam i. Paliga Karcsi. Va. 
lamint nászai es az összes rokonság 
nevében is. A temetést Gebaur K. es 
Tsa temetk. int. rendezi

A Fillér Egyesület tea-estélye, 
mint már többször jeleztük február 
hó 7-én a Bika dísztermében lesz 
megtartva- Az előkészületek után 
Ítélve 1.7. ezidei estély is méltóan 
fog sorakozni a háború előtt tartott, 
mindig kedélyes hangulatban lefolyt 
estékhez. A meglúü’k ma lettek 
postára adva. Meghívóra való igény­
lés és páholy elojegvz.es Springernél, 
ugyanott válthatók meghívó felmu-

Táncosjegy csak az esti pénzt,Írnál.
Kalikó-estély. A kath. Leanyclíibb 

február 2-án az Arany Bika kis­
termében ..Ivaliko-estól.vt lendez. 
Az estély iránt városszerte nagy az 
érdeklődés, mivel ilyen estélv Deb­
recenben még nem volt. A leányok 
mindannyian egyforma ..kalikó' Hi­
bában lesznek. A meghívókat a ren­
dezőség már szetküilte. .legyek a 
meghívó előmutatása mellett 25 és 
15 ezer koronás árban, es'e a pénz­
tárnál válthatók.

Dobozok, 
. mtndtn változatba kétxülnek 

DAVIDHAZY KnLMANikönyvkötésze tg doboznyit DEBRECZEN,
FÜVÉSZKERT-U. í.

Rába szekérkerekek
és

hintó Guta siker ekek
RIESZ HENRIK

kocsigyár________

Elfogott 
veszedelmes szélhámosnő

Veszodelmes szijhámosnőt fogott , 
el a debreceni rendőrség körözésére | 
a hidasnémetit rendőrség. Í gy Olasz ; 
országból 1900-ban Budapestre költő ! 
zött Sjuegel Rozália nevű nő közel 
10 álneív alatt beszélhámoskodta az 
egész monarchiát.

Mikor 1900-ban Budapestre jött a 
Himző-utcai nyilvános házba került 
és itt volt 8 évig. Itt tanult meg ma 
gyárul.

Később Somlay Irén színi növen­
dék néven behálózott egy katona­
tisztet, akinek karrierjét ketté törte 
és mint századost nyugdíjazták. Ké­
sőbb Szűcs Irén nevén szerepelt. Ma 
galioz csempészeit egy gyermeket és 
a nyugdíjas századost ezáltal akarta

magához kötni.
A pestvidéki törvényszék családi­

álláp, ellen elkövetett büneslekrné- 
nyert fogta perbe Ekkor szokott 
Debrecenbe. Itt mar özvegy asszony­
nak adta ki magát. A legjobb csalá­
dokba befurakodojtt, Özvegy urakat 
csalogatott, magához, akik -közül egy 
majd nőül vette.

Egyik udvarlója zsebéből kimar­
kolt 5 milliót és eltűnt Debrecenből. 
Közben kérészit levelet is hamisított.

Ad elfogott, kalandomőt Hidasné­
metiből Miskolcra vittek, itt öngyil­
kosságot akart, elkövetni, de megaka

, l á I y ozt á k s 4án déká ban. Miskolc ró 1 
Debrecenbe hozzak, ahol tetteiért fe 
lelősségre vonják.

A debreceni farsang király 
nőjét a görbe éjszakán 

választják.
látvány.is farsangi 
a Pesti Kabaré mű­

befejezése

Érdekes és 
menet vonul fel 
sörának befejezése után a Bika 
nagytermének feldíszített folyosóján. 
A karneváli menet cigányzenével 
vonul be a táncterembe, ahol sorra 
JejátbiziHlill az eifere licífíl^oáott 
váltüzatostánc- műsor. A szünetben 
megezdödik a szépségverseny- A 
közönség a szépségverseny-szavazó­
lapok kitöltésével mondja, meg hogy 
ki a legszebb debreceni leány vagy 
asszony.

A szépségverseny győztesét a 
Görbe Éjszaka közönsége ünnepé- 
yesen a farsang királynőiének kiált­
ják ki és megkezdődik a farsang 
királynőjének koronázási aktusa. A 
díszes, értékes farsangi koronát a 
legszebb debreceni hölgy homlokára 
helyezik. A farsangi koronát a Frici 
kalapszalon készítet te.

Ezután újból folytatódik a tánc, 
amejjet a primadonna árverés, to­
vábbá a táncverseny tesz változa­
tossá.

A termeket, a folyosókat és az 
, előcsarnokot Farkas Gyula kiváló 
' mükertész délszaki növényekkel, 

pálmákkal díszíti fel.
A rendezőség hangsúlyozza, hogy 

a mulatságon tetszés szerint jel- 
i mezben, vagy estélyi ruhában lehet
■ megjelenni, tbkíntettlel azonban a 
i nehéz ruházkodási viszonyokra, sö­

tét ruha is megfelelő.
j Annak ellenére, hogy
■ meghívó bocsátatott ki, 
I f< ’ .Ihat, hogy a lázas

valaki nem kapptt meghívót, ezért 
lapunk olvasóit ezúton is tisztelet­
tel meghívjuk.

A műsor keretén kívül fellép 
még Szabó Gyula, az illusztris mű­
vész és kiváló komikus. A mulatsá­
gon különben részt vesznek a Cso­
konai Színház társulhtfnak hölgy 
és férfi tagjai, valamint a debreceni

több fezrr 
mégis élő­

munkában

azon

győzteseit
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It’I telefon-szama rH

Kertész Endre színész, a Magyar 
Színház tagja ma délelőtt összeesett 
az utcán és meghalt. _

fii aranykorona mai árfolyama.
Budapest, jan. 28. Az aranykorona 

mai árfolyama 14535.96 papirko- 
roim.

egyesületében.
kereskedelmi 

debreceni cso- 
vasárnap dél- 

Aczél Jenő dr. 
ügyész előadást 

1 kényszeregyez-

Előadás iöz utazók 
A délmagy arbrszlági 

utazók egyesületének 
port jónak otthonában 
előtt fél 11 órakor 
úgy vi Ü, egyesületi í 
mi t a csődönkivüli 1 
segi eljárásról A ke 
felette érdeklő előadásra az egyesü­
let tagjain kívül vendégeket is szi­
kesen látnak. Egyébként az egyesü­
letben minden vasárnap délelőtt lesz 
szakba vágó előadás.

A gyors és gépirótanfolyam meg­
nyílt. A Debreceni Gyorsírók Társa­
siga gyorsirótanfolyama megnyílt, 
órák hétfőn, szerdán és szombaton 
este felhéttől félnyocig a Bnrgondia- 
utcai Női-ipariskolában 3. sz. terem­
ben folynak. A gyorsró tanfolyamra 

i hatandó feb- 
keadve több

a tanolyamra nem vess 
A tanfolyamon a 

három hónap 
a tanfolyam vá-

nőjét és a táncverseny 
lerajzolja.

Ez alkalommal fel kell hívnunk a 
közönség figyelmét egy igen fontos 
körülményre. Mint ismeretes, a 
Görbe Éjszaka rendezősége tervbe 
vette, hogy egy vadonat uj. gyö­
nyörű szép Magomobil autót sorsol 
ki a mulatság résztvevői között. A 
sorsoláshoz természetesen pénzügy­
miniszteri engedély szükséges, amely 
iránt a kérvényt annak idején a 
rendezőség be is adta. A rendezőség 
mindent elkövet, hogy a hirdetett 
autósorsolást megrendezze, azonban ; 
mindezideig a pénzügyminisztérium- ; 
tói az engedély nem érkezett vissza. ■ 
Amennyiben ez az engedély a kellő 
időben megérkezik, a Temek. szép 
Magomobil autó sorsjegyeit kizáró­
lag csak a farsangi görbe éjszakán 
árusítjuk. A sorsjegyekkel nem há­
zalunk és annak eladásával senkit 
meg nem bíztunk.

FigyeljneztJetjük a közönséget, 
hhugy valami ócska autó sorsolásra 
vonatkozó sorsjegyeket árulnak. — 
meg pedig házalás utján. Ez az 
autósorsolás semmi összefüggésben 
nincs a. debreceni újságírók mulat­
ságával és az egy nyíregyházi ma­
gánvállalkozó privát üzlete. Az így 
házalás utján eladott, illetve vásá­
rolt sorsjegyekkel természetesei; 
egyáltalán nem lehet az újságírók 

I mulatságán kisorsolandó vadonat uj 
Magomobil autóra játszani, ha tehát 

I a farsangi görbe éjszakára hivatko- 
I zással akarnák ezeket a sorsjegye» 
! két eladni, utasítsák azt vissr.a-

A mulatság iránt megnyilvánuló 
I vehemens érdeklődés miatt min­

denki jól teszi, ha jegyekről előre
gondoskodik, mert például páholyok 

, már semmi
Latok, lsük

az utolsó jelentkezesi 
riiár 1. Ettől az időtől 
hallgatót erre 
fel az egyesület 
levelező és vitairást. 
alatt sajátítják el s 
gén a szorgalmas növendékek lega­
lább 15Ű szóasos sebességgel fognak 

\z egyesillet a tanfolyamot 
hallgatóknak hiteles bizonyit- 

vanvt. altit ki. A gépirótanfolyam bo­
rom hónapig tart s azon naponta 
legalább egy órát gyakorolhatnak a 
hallgatók és pedig nemcsak egyfele, 
hanem 10 féle rendszerű g*pen és a 
legelterjedtebb rendszerű Írógépen

Cowboy“ háztartási mérleg den- 
rec'eni lerakata Sesztina Lajos cég-

írni.

"l Meghalt az egyik szerencsétlenül 

járt tímár. Alegirtuk pár nappal 
ezelőtt, hogy Pető Károly ohimuiP 
kas a Kiss testvérek bőrgyárában 
beleesett a forró cseriébe és súlyo­
san összieégett. > hcrencsétlenül 
járt timármujikás tegnapeőtt az 
egyetemi klinikán belehalt sérülé­
seibe. Halála általános részvétet 
keltett, annál is inkább mert nagy 
családot hagyott/ hátra> Temetése 
ma délután 3 órakor lefez a kliniká­
ról. Kiss testvérek 
bőrgyárak munkásai
lyeznek ravatalára. A másik szeren­
csétlenül járt munkás. Fekete Már­
ton már jobban van. lakásán ápol-

>s Veréb-féle, 
koszorút he-

protekcióval nem kap- 
földszinti és erkély ülő­

Linos festőművész még 
(szakán a szépségverseny 

tehát a farsang király

A jegyek 
60.000. II. 
III. rendű 
‘,’5.000, be
•'.almi, vigalmi stb.

arai: 
rendű

1. rendű ülőhely 
ülőhely 
40.000. 
az ossz 
adókat-

50.000. 
erkély 

s for«

németországi
j6°uu":.ai Z.700,000 K. X XF osiüárok.
Kosenb ^r«f Plac-u. 8.

TfckSrtvártá». ÜTeacsinzolá» rial Hk. 
•fik umöntéw Rinkorits Bél» tTBännt- 
|n*ri ▼4t'*l»t*. Rri» ntaa 14—11 T»I»-

elojegvz.es
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Színház, m
Jan. 29-én, csütörtökön: Marién 

grófnő, operett, C) bérlat.
Jan. 30-án, pénteken: Marica gróf­

nő, operett. D> bérlet.
Jan. 31-én, szombaton: Marica 

grófnő, operett, bérletszünet.
Fehr. 1-én, vasárnap délután: Né- 

tás kapitány, operett. Markovits An­
dor első fellépte betegsége után. 
Grete — Gyöngyössy Mary.

Febr 1-én, vasárnap este: Marica 
grófnő, operette, bérletszünet

Tüneményes az a siker, melyet 
Viola Margittal a Király színház pri­
madonnájával az élén, az operetta 
együttes estdnkint, Kálmán Imre vi­
lágsláger operettjében, Marica gróf­
nőben elér.

A két legnagyobb sláger, Nótás 
kapitány délután és Marica grófnő 
este kerül vasárnap színre.

Ha még jegyet akar kapni, úgy 
váltsa azt meg előre a Nótás kapi­
tány és Marica grófnő előadásaira

Markovits Bandi betegségéből fel i 
épülve, vasárnap délután Nótás ka- I 
pitány Pacal Miska szerepében lép j 
■fel először. i

Több oldalról jött kérdésekre vá- I 
laszolva ezúton értesítjük az. érdek- ' 
lődőket, hogy Marica grófnő-bői a 
vendégmüvésznő felléptével 50 szá-
aaléfcos tisztviselő-est Inem lesz*

A házasságok az égben köttetnek. 
A Csokonai színház drámai személy­
zete most a Csathó Kálmán „Házas­
ságok az égben köttetnek“ című já­
tékára készül. Marica grófnő, ope­
rett sorozatos előadásai után ez a 
darab kerül műsorra.

Zene a színházi buffe-ben. Marica 
grófnő operett előadásain minden 
este az első felvonás után Rácz Jan­
csi zenekara a színház első emeleti 
buffe-jében játsza a „Szép város Ko­
lozsvár“ cimü sláger számot, azon­
kívül az operett többi bűvös meló­
diáit. ________

A mai tőzsde.
A korona 72.

A mai értéktőzsdén az irányzat még 
a tegnapinál is gyengébb volt. Nyi­
táskor a legtöbb érték a tegnapi zár­
lati nivó alatt állott. Az üzletidő ké- 
esőbbi folyamán mivel, sem sem a 
spekuláció sem vásárol, sem a kül­
földi őzsdékről nem érkeztek biztató 
hírek, az irányzat még jobbanlany- 
hudt és a zárati árfolyamok az összes 
piacokon a nyitási kurzusoknál aia- 
csúnyábban alakultak ki. Az árvesz­
teség tunyomórészt 3—6% mozogtak, 
de előfordult ennél nagyopáresés is 
A kuliszpiacon csak O. Hitel 's a Jel­
zálog tudta tartani árfolyamát, A M. 
Hitel újból lanyha volt, 16 ezer koro­
nás árveszteséget szenvedett A bánya 
piacon épen azok a papírok voltak 
a leggyengébbek, amelyek tegnap nye 
rosúggel zárultak. így a Beocsinj és a 
Magnesit 3—7% veszteséget szenve­
dett. A vaspiacon a Gan Danub és 
Fegyver szintén lanyha volt, az ár­
veszteség az előbbinél 110 ezer, az 
utobbnál 50 ezer korona. Feltűnést 
keltett még a néhány nap óta tartó 
Búr vasútnak 15%-os áresése és az 
Izzó 7 százalékos csökkenése. A ma- 
lompiacort a Hungária gőzm szilárd 
volt és 5000 ko-'xiás árnyereséget 
ért. el. » s

Ferencvárosi sertés: Szabadvásári 
maradvány 556. érkezett 512, eladatott 
10? Arak: zsirsetrés fiatal, könnyű 
19- 21.500, nehéz 23—24500, zártvásári 
maradvány 38, érkezett 58, eladatott 
J3. Arak, mint fent.

Zürichi zárlat: Pária 2807 és fél, 
London 2486 és fél. Newyork 518 és 
fél. Brüsszel 2697 és fél. Milano 2170, 
Hollandia 209. Berlin 12.36 és három­
negyed Bécs 73. Szollá 377 es fél, 
Prmra 1535. Varsó 100, Budapest 7-, 
Belgrád 847 és fél. Bukarest 272 és fél.

T cménytőzsde zárlat: Irányzat bu­
ziban, rozsban szilárd volt, egyebek 
tartottak, 76 kilos buzaő. 77. 78-as 
2500 koronával drágult. Rozs és köles

ft függöny mögött.
Apróságok a kulisszák világából.

Markovits Baedi pihen. Néhány 
napja jött ki Markovits Bandi a sza­
natóriumból s most setálással tölti az 
idejét. Egyhamar nem jut hozzá, hogy 
fellephessen a Marica grófnő nagy si­
kere miatt, azután meg prózának kell 
következni, a „Házasságok az égben 
köttetnek" cimü vígjátéknak Ebben 
tehat nincs szerepe Markovits Bandi­
nak. Majd csak azután jut szóhoz a 
színpadon.

De Markovitsnak sehogy se tetszik 
a pihenés Szeretne már játszani.

Örülj rajta, hogy pihenhetsz, — 
szólalt meg a társulat egyik tagja, 
akinek nincs egy szabad napja sem.

— Dehogy- örülök vágta vissza 
Markovits Bandi Mar egészen bele 
fáradtam a pihenésbe.

♦
A legkisebb szinész. Most a legki­

sebb színész kétségtelenül az a három 
éves leányka, aki a Marica grófnő 
előadásain köti le a közönség érdek­
lődését. Hét kis leányka jön minden 
este a színpadra Ezek között a leg­
kisebb Nádasdi Ilonka. Pöttömnyi 

j apróság Szalagos nagy fejkötőjével, 
! krinolinos ruhájával gurul be a szili 
I padra. Bátor kis csöppség. Oda áll a 
i fényes rivaldához, ahonnan az a csn- 
I dólaios lámpaláz árad és nyugodtan, 

hangosan, gesztikulálva mondja a kö­
zönség felé:

Kis mese, nagy mese, 
Itt nincsen semmise.

• Ez a pici baba estéről estére játsza 
I ezt a szerepet dalol és tögyög a szin- 
| pádon Ott jól érzi magát. De amikor 

kitapsolta a közönség és újra vissza­
megy a kulisszák közzé, akkor rög­
tön álmos lesz és cukrokkal tartják

I ébren
I Hiába, a primadonnákat, ha mind­

járt olyan parányiak is, mint Nádasdi 
Ilonka, becézni kell.

i Hát becézik is.
*

Csak Rácz Jancsi nem becézte a 
Csokonai szinhóz ks primadonnáját. 
Az első előadáson megette előle a

■ cukrot
! Az esst úgy történt, hogy a premi­

eren olyan nagyszerűen viselte magát 
’ a színpadon krinolinos szoknyájában 
. a kis Nádasdi Ilonka, hogy egy urinő 
| a támlásszék második sorából nagy 
I pakli finom cukrát dobta fel neki.
1 De későn

Az apróságok már kimentek. A cu­
kor ott maradt. A felvonás végén 
azonban azon a helyen jön ki Rácz 
Jancsi cigányprímás a bandájával.

a csomag cukrot. Felveszi. 
« ott a közönség előtt szo-

■y rw 
primadonna cukor mikul 
Még másnap is fájt neki,

hogy más ette meg az ő cukrát.
Meghallotta ezt a gyermekmenhely 

igazgatójának neje: Brokes Győzőnó 
. - mert a pöttömnyi apróság a gyer­
mekmenhely védence, maga vett neki 
, -ry pakli cukrot kárpótlásul.

Rácz Jancsi pedig hiába nézi a szín­

Meglátja. 
Kibontja 
pogatja.

A kis 
maradt.

lu.UW Forgalom búzában valamivel 
élénkebb volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
bura 617 és fél, 620, egyel) 615—17 ée 
fél. 77 kilós tiszavidéki 622 és fél, 625, 
egv b 620 22 <■« fél, 78 kilós tisza- 
videki 625 27 és fél, egyéb 622 és fél. 
rozs 520 25, köles 295-305, többiek 
változatlanok.

Fővárosi lisztek: Dupla 0-ás 10400 - 
10300, 2-es 9700, 6-os 8300.

Népszövetségi kölcsön 61250—61375.
Nemesfém: 1 koronás 6000. 2 koro- 

,nás 120(10, forint 16500, 5 koronás 
311X10, 20 koronás arany 316000, 10 ko­
ronás arany 158000. dukál 17000. — 
Irányzat lanyha, forgalom csekély.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a 
devizaárfolyamokról: Angol font
3i4<XH> .‘I-47ŐO0. cseh korona 2111 2131 
dinár Ilii.- 1174, dollár 5 dollárosnál 
nagyobb 71456—7230, ksebb 71350— 
72030 francia frank 3900- 3920. hol­
landi forint 28710—28960. lei 3,4—376. 
lova 514—520, lira 2996—3026. belga 
frank 3739 3767. osztrák korona 
101'405—101 75. dán korona 12635— 
12765, svájci frank 13780 13920, svéd 
korona 19130 -1928D, norvég korona 
10810- -ItWO, márka 16905 17055, 
lengyel márka 13750—13890, Amster­
dam 29010 29160. Belgrád 1174—1180. 
Berlin 17105 17495, Bukarest 374— 
378. Brüsszel 3769 3789, Kopenhága 
12835 12905. Krisztián!a 11010-11070, 
London 345000 347000. Milano 3016

3032, Newyork 71900—72280, Páris 
39(Ki 41920. Prága 21311 2143. I Szófia 
519 521. Stockholm 19B8O 1948Q, 
Varsó 13850 13000, Bécs 101.25-101.75 
Zurich 13880 13050._________________

Meghívó.
igjoiogilMuMbÉiitíi 
t- részvényeseit az 1925. évi február 
15-én délután 3 órakor az intézet 
helyiségében tartandó

fflU-ii hi leilu MiiJil» 
tisztelettel meghívjuk.

TÁRGYAK:
1. A közgyűlés vezetésére e Inök 

választása.
2. Az elnök által a jegyzőkönyv 

hitelesítésére két tag kijelölése.
3. Igazgatósági jelentés az 1924. 

évről.
4. Felügyelő-bizottsági jelentés az 

1924- évről.
5. Az 1924. évi mérleg és zárszá­

madás előterjesztése, a nyeremény 
felosztása s ezzel kapcsolatban az 
igazgatóság és felügyelőbizottság fel­
mentése.

6. Igazgatóság és felügyelő bizott­
ság kiegészítése.

7. Az intézet 60 millió korona alap­
tőkéjének 300 millió koronára fel­
emelése.

8. Az alapszabályok 29. S-anak 
módosításait

Hajdtrdorog, 1925 január hó 16-
Az Igazgtóság.

A mérleg és az összes számadások 
az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelent ésével a közgyűlés előtt 8 nap­
pal az intézet helyiségében a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők. _

ÍTITONELLI MIKLÓS
Kftfaragá-mester 

WES8ELÉNYI-TÉR10.

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké­
szítését. Arak legjutá- 

nyosabbak. Kész sír­
kövek tel-punén 

kaphatók.

padot, nem gurul oda több pakli cu­
kor Aki ilyen édességet szánt a kis 
primadonnának, beküldi neki a szín­
padra.

Jancsi meg jobb, ha néni eszik cuk­
rot Art a fogának. Pedig nagyon sze­
reti mutogatni a színpadon.

*
A Görbe éjszaka. Sok szó esik most 

a színháznál arról a nagyszerű bohém 
mulatságról, amelyet vasárnap este 
ognak megtartani a „Bika” szálloda 
dísztermében Készül rá mindenki 
Torma Guszti tapsol örömében, hogy 
bohién bálba, megy.

Még solisc voltam bálban, — 
mondja a színpadi próbán, — úgy 
örülök, hogy egyszer már én is mehe­
tek Csak azt szeretném, ha úgy tud­
nék felöltözn, hogy feltűnést keltsek.

- Tudod mint, — szakította meg a 
Torma Guszti jókedvű lelkesedését 
egy fiatal tagja a társulatnak, aki 
épen ott állott mellette — ha csak­
ugyan feltűnést akarsz kelteni, ak­
kor öltözzél fel úgy, hogy jobbára le 
legyél vetkőzve.

♦
Szilágyi Marosával se lehet bind. 

Olyan kedve van néhány nap óta. 
Táncol, ugrál, énekel.

Megyek a bálba! Megyek a gör­
be éjszakára!

Kimulatom magamatl
Folyton ezt hajtja. Nevet. Táncol 

hozzá. Még a színház komolyabb tag­
jai se bírták a pajkossághan meg­
fékezni.

Tegnap aztán a próbán megjárta.
Bászólott a rendező:
— Szilágyi Marcsa nagyon hangos. 

Büntetésül nem megy a Görbe éjsza­
kára.

Egyszerre komoly lett a kis szüK- 
rett Szavát se lehetett hallani. Félre 
ült a sarokba és lehajtota a fejét.

— Ugyan miért bünteted ilyen szi­
gorúan azt a szegény kis Marcsát — 
mondta a rendezőnek Rolkó Jóska — 
nézd csak, hogy busul

Hadd el! Nem lehetett bírni vele. 
Különben is csaJc tréfából mondtam.

Csakhamar megtudta ezt szilágyi 
Marcsa és olyat ugrott, hogy akkorát 
még nem ugrott táncközben sem.

Azóta igazán nem lehet, vele bírni. 
Táncol, dalol, pajkos, ugrál:

— Me.gyok a görbe éjszakára! Tán­
colok reggelig!

Beszélhet most már neki akárki. 
Nem bírnak vele Se az ügyelő, se a 
rendező, még a direktor 3e.

Markovits Bandi mér nem nnfa 
magát. Addig panaszkodott a direk­
ciónak, hogy unja magát, miglen
változást csináltak a műsoron és va­
sárnap délután előveszik a Nótás
kapitányt, hogv Markovits Randi fel­
léphessen és eljátsza benne a Pacal 
Miska szerepét.

Mikor erről tegnap délután értesí­
tették Markovits Bandit, örömmel 
kiáltott fel:

No végre! Igaz, hogv vasárnap 
délután még messze van de most 
mar nem unom magamat.

KBlcsSnBket árura, váltéra, ingatlanra folyásit- 
Kos:ztpénzt heti kamatra elfogad. 
Búzát kamatra átvesz és elhelyez.

Balázs Jenő bankháza fiac-utca 89. ;zim



Két átadó lakáa van moit 
bejelentve

a Nagy Lajos lakásokat értékesítő in­
gatlanforgalmi irodánál, Veres utca 9. 
szám alatt! Mind a kettő a Kút utcában 
▼an. Mindegyik egy szoba, konyha, fás­
kamara és padlásbasználit. Mindkettő 
egészséges, száraz, féregmentes, padlóé 
lakás. Villanyvilágítás. Jó vizű kút. — 

Vízvezeték.

3 nap alatt beköltözhető!
A kisebbik lakásnak a lelépésl 

dija 3 és félmillió korona!
A nagyobbik lakás lelépésl-dija 

5 millió korona.
Az érdeklődők csak személyesen nyer­
hetnek bővebb felvilágosítást az irodába

DERECZENI UJSA6

CSODA!
Ez íz Bcész ház, 

molyon fizietek vannak, az fiz­
ietekkel, lakásokkal és összes 
mellékhelyiségekkel együtt, — 
egyszóval az egész ingatlan át lesz adva, 
a verő résiére beköllözhetésra 30 na­

pon belül.
Közbejött okok miatt potom­

árért megkapható. Alkalmivétel.
A vagongyárnál, az óriási forgalmú 

vámospércsi köves ut főutcáján, a
Márton Kálmán uoca

11. számú ház ez.
Van banne egy olyan hatalmas for 

galmu terményüzlet, amilyen alig van 
a város területén. Van a h.zor kovács­
műhely is. Vannak lakások. Van raktár­
helyiség is 4 vagon termény befogadá­
sára. Istálló 7 darab jószág részére. — 
Sertésól 19 darab sertésre. Baromfió; 
100 darab baromfira. Mindezek egy tel­
jesen uj, 30 méteres, cseréppel fedett 
téglaépületben vannak elhelyezve.

Jó vizű kút. Konyhakert, hatalmas 
nagy telek, léckerítéssel körülkerítve.

Még egy ilyen alkalmi vétel 
nem Igen kínálkozik egyhamar!

Nagyon természetes, hogy szén ingat­
lan eladása felett is a 25 esztendő óta 
fennálló Nagy Lajos Ingatlanforgalmi 
Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg 
a vételi jogügylet, ott teendő le a fog­
laló is.

Iroda: Veres-utca 9
Tessenek rögtön megtekinteni, 

addig amíg nem késő I

Hölgyek X Urak X
Ha nincs pénze, v&gy ruhája, forduljon

Peterfia 42., 
hol úgy kész, mint mérték után megrendülést heti 
100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakúi!

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.
Telefon 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal hízhoz a leg­
kitűnőbb porosz koszi riet. — Állandóan rakiáron tart: kitűnő poros, 
kőszén t, üzemi szenet, bánya kokszot és mosott kovácsszene , ame­

lyeknek mintä.a az irodában megtekinthető.
Tisztviselőknek, lix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedv zö 

fizetési feltételek.

1925. január 29. (Csütörtök.)

hirdetéaieli.
•rr~'" I ■ ■■■ .1 ■»II■

Ajáplat

ílí

Férfi gyapjúszövetek 
valókkal = Isgüíciöbbnn Seszcrczhetah a | 

JERIKÓ" PosztóhEreshEdElmi il-T.
í gyári lerakatában t
a*ÍSEC* —VL<«?3E£B SSKaS«. I

Szmoking és frak í kii'ön’e jessés’ek. Szolid szabott árak.l

Figyelem!
Részletf.zotesre topo.yabe- 
tótes keményfa hálók, — 

. ebédlők <.s mindenféle bu- 
! tornk a leg,utányosabb ára- 
' kon kapható. Hatvan-utca

63., Lovász. 1785
Csapó-utca 

72. cipész üzlet berende­
zéssel átadó. Értekezhetni 
füszorüzletben. 1782

Elsőrendű 
köleskása minden mennyi­
ségben kaüható. Hitelszö­
vetkezet, Csapó ucca 30.

1783
Könyvelést 

elvállil perfekt könyvelő. 
Ajánlatok „Mér.egképes“ 
jeligére kiad b. keretnek.

Poloakair tást 
saját lukasok v> sgálását 
felelősséggel vállalom. — 
Poloskaszer kapható. Ko.» 
suth-utea 47. Nánassy.

I 17i7
LclepóBeel 

elcserélem 2 szoba, kony­
ha, fáskamara. kálón pán­
iig, egy szoba, konyha ás 
kamara, külön padlásért 
N gy Jánosáé, Darabos-u. 
25. 11. ajt . 1798

Bérbeadó birtokok
A Macson kiadó 120 hold 
nyi tanyásbirtok, azonnal 
ra. — Az Ondódon 60 hold 
nyi birtok tanyás, bérne-

<15. P.itaky, Debrecen Csa­
li j-utca 19. kereszlópúlct,

1794
Bútorozott 

szoba halig.t nak vagy 
garzonnak Kol.egium mel­
lett kiad a. Hüv 1 es u:ca 6 

17ü7
Átadó 

italmérés, lakás és nagy 
boros pincével, esel leír 
más üzletnek alkalmas. 
Arpád-tér 10. vendéglős.

1735 
Ha lét akar.

<kár munkában. akár 
*s elektrotechnikai wsa 
ban. a Issrióbbat kable 
anyagban vagy áruban 
földvári Debreceni h'laá 
alektró technikai gyárá­
ban Széchenyi ntea 66 
Telefon 168 11*

X Szakácsnő 
o elsőrendű aiáiilk- zik 
tiszti konyhára vagv inas 
tömeg hasonló közös fő­
zéshez Andrássvné. Ké­
ses-utca 10. 1770 ;

Kiadó 
központon utcai bútoro­
zott. szoba, Cim a kiadó­

ban 1773
Pénzkölasönt 

főbrleti lukast, ingatlan- 
adás-vételt közvetít Hock 
iroda. Szent unna négy. 
Telefon 14-76. 4

Művészies 
és egyszerű bútorok, ru­
ganyos ágybetét, garde-, 

i rob lószői matracok. ju­
tányos árban. Széchenyi 
6. 1775

6000 
korona gőz vagv kád­
fürdő ' szi lnél venként, a
Belvárosi fürdőben Vás- 
it-ntca 8. Budapesti ol- 
sőrnngn 1 vnkszenivágő.

1765 
55 kát.

hold elsőrendű niacsi 
fi ld azonnali átvételre 
kidó. Instrukció és jó­
szág állomány átvehető. 
Zöldfa-ut^'i 14-a. 1750

Szatócs 
üzlet berendezéssel ke- 

, vés áruval átadó. Cim a 
kiadóban. 1755

Kiadó 
kisebb bútorozott, szolja 
urinő részére Miklós­
ul c.'i 26 7756

TM-ruMok
Ivogozve 6« kimérni leg­
olcsóbb árban Királynál.

Dó«enfeld-tér 11. ws 116

Ecv
ácras. csinosan bátoro- 
zott kulonbeiratu aaoba 
kiadó. Csillag-utca 69. 
kereszténület. 1737

Elemi
és középiskolai tanulók 
lelkiismeretes. biatOB ered 
menyre vezető támlását 
vállalom, 
ban.

Cím a kiadó-
1603

óra 
és ékszer levitátok Mák­
szemen. iótálásMl ktezi 
tünk Stasszik és Blatt­
ról- órás és ékszerészek, 
Csapó-u. 12. mi. 866

A iMdokh 
aromás, zamatos kávák 
friaean pörkölve Király­
nál kaphatók. Dé«»nfeld- 
tóz 11. 1K

Llktrik.
a legjobb gyártmányú, 
édeaiiett italok: Koantró 
caáazárkörte. vaníliák, 
unikum stb. üvegesre te 
kimérv» Királynál oIobó» 
kapható. Déganfeld-tér

11111. s>
Király 

kávái mégis a legjobbal, 
állandóan friss pörkölte. 
Déasnleld-tér 11. asátn 

0OCIUM 
kimérve te üvegesve 
nagy választékban Ki­
rálynál kanható. fcv 
nagv üveg cocnao 37 000 
korona Dáaenfeld-tár 11 
saám 111

Pénzkölcsönt i 
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közvetít 
a Közvetitőbank. Piac­
utca 42. 1267

Téglát
kedvező fizetési feltételek 
mellette gyári ár alatti 
vásárolhat;. Hatvan utca 
53. Telefon 7-28. 1385

Azilvóriun 
tönkölv seprő. barack, 
kiüston főzött kitüné pá­
linkák kedvező árban, 
üvegezve, kimérve te po­
haranként Királynál kap 
hatók. Dégenfeld-tór 11.

117
Egv

6 éves fiam örökbe adnám
Szepesséci útra 16. szám.

1716
Herkules 

tűzifa telep és szén 
tár Károly Ferenc 
rsef út. 10. szám.

D ivánvt 
hencsert. madrácot ___
nvosan beszerezhetik — 
Szentpéteri 
Piac-utca ' 
vállal.

rak-
Jó-

iutá-

kárp it< isnál.
75 javításokat

7
kávét
a vévé elMt 
Dégenfeld-tér

114

Királynál 
pörkölik. 
11. szám

Gyümölcsízek 
lekvárok barack, meggy, 
ribizli, málna, csipke­

rózsa (hecserli) cukrixl- 
sziva. kitűnő minőségek 
Király üzletében kapj- 
hatók. Dégenfeld-tér 11.

Egy
j> nagy munkás magyar 
szabó segéd felvétetik kül­
ső munkára, de csakis jó 
munkás le, yen és egy kis 
leány gyerek melle, aki 
otthul al.-zik. Nlnté Dógen- 
feld tér 6. szám. 1791

Jövedelmező 
vállalathoz nemi tőke be­
fektetés <el társ kerestetik 
Ajánlatok „Társ" jeligére 
a kiadóba kői cinek. 1793

Egyszertl
nő kvártélyt keres.—Víg­
kedvű ivíih iy-utca 20. sz. 
Tober Jakab. 1790

Bejéi .Anő 
háztartási tunkára étke­
zéssel azonnal felvétetik, 
Piac-utcú 22. II!.—3.

1796
Asztalos

tanulót bentkosztra fel­
veszek Simonffr-u. 11- 
Váradi. 1766

'(boaatoM kör fcigóRÓye« (a JJetereoioDí Ujaíg"űjomdáiábMi). iT^ddoao« THXM OYULJfc

írunk
és ingatlan ártékesitöi ál­
lás irodámban üresedésben 
jön, pályázó jelentkezhet: 
Pataky irodában Ceapó-u. 
19. szám. 1795

Fizni 
tudó mindenes és egy jó 
viseletű szubaleány elsejé­
re fe.vet tik. Jelentkezni: 
délután Péterfia utca 48. 
1. ein. hátú.so laka*. 1788

AraavkL 
ert*6t. brilliázMt h»- 
naüfocakaá veea Steine* 
Mihálv. Hatvan t. (Báza- 
1 aaöaleá. !■

Kovács 
inulák fizetéssel vagy 

bentkosztra felvétetnek. 
Nagv Gyula kocsürvártó. 
Erzsébet-ut 17 1532;

Aranyat, 
ezüstöt, brillinsat hamis 
fogat veszünk. BtaiTr 
te Btettner. Ubapó-a. 
12. sz. Ml

Tisztességes
leánv szobalánynak vary 
kis családhoz mindened­
nek elsőiére állást keres 
Óim a kiadóhivatalban.

1743
Ügyes 

(kiszolgáló lieányt ke^, 
sek 1-re belépésre. Mar- 
git-park vendéglős. 1760 

4T 50 millió 
koronát kölcsön vennék 
havi törlesztésre. írásbeli 
megkeresése ..50 millió“ 
íeligére a kiadóhivatalba 
kérek. 1750

Eladás.
10 mázsa

porosz szén eladó mázsán­
ként 80 000 koronáért. — 
Cim a kiadóban 1780

Egy 
jómenetclü füsierüzletital- 
mé-ésse más vállalat miatt 
eladó. — Cim a kiadóban,.

1781
Eladó

a város alatt sámsoni út­
félen, balkéz felől el.-tl dül- 
lőben, Bcllegelő 27—b. sz. 
5 kát. hold föld, tauyaépü- 
lettel. Értekezni ugyanott 
lehet. 1779

4—5 kiló
házi tepertő eladó, Varga­
utca 28. utcai lakás. “

Uj, modem
kis családi ház, amely ál) 
2 szoba, előszoba, konyha 
spciz, verenda, angol clo- 
zett, pince é^ külön egy 
szoba, konyha, könnyű fi­
zetési feltétekkel eladó. — 
Rakovszky-utca 33. 1789

Eladó
Ondód 2 hold. Bellegelj 
3 hold. Haláoon 3 hold 
Cim a kiadóban 1753 

Eladó
ház. Téglából építve. — 
alatta világos pincével, 
cseréppel fedve. 4 ablak 
aa utcára, szoba, konyha 
előszoba a mit téli kony­
hának könnven át lehet 
alakítani, ió vizű szivat­
tyús kút. nvári konvha. 
sertésól azonnal beköl­
tözhető. 351 nérvszögöl 
ió termü szelővel. Ho- 
niekkert. Hegyi Mihálv 
utca 25. 1733

Eladó
gázkálrvhaj (szoba vagy 
iroda helyiség fűtésére 
igen alkalmas és kényel­
mes. 1764

Eladó
Mindenféle bu Hurok iu- 
tánvosan. Szentpéteri — 
Széchenvi-utca 8 8

Eladó
Honvód-u. 0-i.. Viola-n 
1. sZ. nagvtelkü sarok­
ház 2 szoba, konvha — 
estálló. sertéséi, ióvizü 
kút. Vételesetén azonnal 
átadó. Értekezni a 
szinen. 1749

Eladó
az ondód eleién 5 h°l“ 
föld. Cim a kiadóban.

1761


